Beim Arzt
План-конспект уроку з німецької мови

7 клас

Олена БЛИЗНЮК

Вчитель німецької мови

с. Козівка

Тернопільського району

Мета.

Навчальна: активізувати уміння та навички учнів з теми «У лікаря», узагальнити та систематизувати лексику теми, тренувати у діалогічному мовленні та аудіюванні, закріпити вживання модальних дієслів.

Розвивальна: сприяти розвитку креативного мислення, розвивати театральні здібності, увагу, вміння працювати в парах.

Виховна: вчити учнів берегти власне здоров’я, виховувати командний дух, повагу та терпіння один до одного.

Обладнання: роздатковий матеріал для виконання вправи з аудіювання та креативного письма, білий халат, коробки від ліків та таблеток, магнітофон.

ХІД УРОКУ

I. Початок уроку

1. Привітання. Організаційний момент. Підготовка до сприйняття іншомовного мовлення.
· Guten Tag! Wie geht es euch heute? Bist du guter Laune? Fühlst du dich heute wohl? Was gibt es Neues?

2. Повідомлення теми та мети уроку.

Heute sprechen wir zum Thema beim Arzt. An der Tafel steht „Gesundheit ist der größte Reichtum”. Was bedeutet das? (Die Schüler antworten). Wir machen heute Inszenierungen, verschiedene Übungen und noch viel Interessantes. Seid aufmerksam und aktiv! Am Anfang kommt natürlich die phonetische Übung. Sprecht bitte mir nach!

3. Mundgymnastik
Den Kopf hält kühl,

die Füße warm,

das macht den besten Doktor arm.

(Учні повторюють за вчителем хором та індивідуально).
I. Основна частина уроку.
1. Lexikalische Übungen (Spiele zur Wiederholung)
a) Spiel „Schneelawine“ (Учень називає слово до теми, інший його повторює і називає своє, наступні учні додаються свої слова, таким чином «лавинка росте». Коли ж учень не може відтворити ряд чи не знає що додати, лавина падає і гра закінчується).  
b) Spiel “Dreiliterdose” (На дошці з обох боків намальовані попередньо дві великі банка однакового розміру. Двоє бажаючих учнів виходять до дошки. Їх завдання – якомога швидше наповнити «банки» назвами предметів до теми «Здоров’я. У лікаря». Виграє той, хто за певний проміжок часу – 1-2 хвилини напише більше слів.)
2. Hausaufgabe (Kontrolle) – Rollenspiele
a) Учні інсценізують діалоги, які вони попередньо підготували вдома. Один виступає у ролі лікаря – інший є його пацієнтом.

3. Hörverstehen

а) Учні двічі прослуховують магнітофонний запис діалогу.
  - Was fehlt Ihnen denn?

- Mir ist so übel.

- Sie sehen nicht gut aus. Seit wann ist Ihnen den übel?

- Seit heute morgen.

- Haben Sie Fieber?

- Nein, ich glaube nicht?

 - Was haben Sie gestern gegessen und getrunken?

 - Ich habe zwei Stuck Käsesahnetorte gegessen und Kaffee getrunken, anschließend Käse und Brot gegessen und noch zwei Gläser Weißwein getrunken. Ich habe nämlich gestern meinen Geburtstag gefeiert.

 - Herzlichen Glückwunsch nachträglich. Ihrem Japanischen Magen ist das deutsche  Essen aber nicht bekommen. Kaffee und Weißwein übersäuern den Magen und dann noch Käsesahnetorte. Da ist es kein Wunder, dass ihr Magen rebelliert.

- Was soll ich jetzt machen?

 - Heute jedenfalls nichts mehr essen. Trinken Sie Kamillentee und nehmen Sie von diesen Tropfen dreimal täglich zwanzig. Ich verschreibe sie Ihnen. Hier, Ihr Rezept. Und legen Sie sich heute am besten ins Bett. Morgen wird es Ihnen besser gehen.

 - Ja, das mache ich.

 - Gute Besserung!

b) Fragen zum gehörten Text.

 - Wie fühlt sich das Mädchen?

 - Hat sie Fieber?

 - Was hat sie gefeiert?

- Was hat sie gegessen?

- Was hat der Arzt verschrieben?

- Was soll sie noch machen?

c) Die Schüler lesen zu dritt ein Kreuzworträtsel

4. Kreatives Schreiben – Gruppenarbeit

(Учні продовжують працювати по троє, кожна команда отримує ситуацію. Вони повинні розписати та інсценізувати ситуацію, використовуючи при цьому модальні дієслова та подані словосполучення).
Situation 1.

Peter hat sich erkältet.

(Im Bett bleiben – kaltes Wasser trinken – den Hustensaft einnehmen- spazieren gehen – Tee mit Honig und Zitrone trinken – Fußball spielen)

Situation  2. 

Harald ist zu dick.

(viel Sport treiben – im Park spazieren gehen – Süßigkeiten essen – viel Obst und Gemüse essen – vor dem Schlafen nichts essen- Sportzirkel suchen).

4. Lesen

Die Schüler lesen und übersetzen die Witze s. 57(Lehrbuch)

II. Заключна частина уроку

1. Zusammenfassung

Unsere Zeit geht schnell zu Ende. Was haben wir heute geschafft? Was hat euch gefallen? Welche Aufgabe war am interessantesten? Was haben wir gelernt?

2. Hausaufgabe

Bereitet einen Bericht 10-12 Sätze über einen Arztbesuch.

3. Und zum Schluß hören wir uns ein Lied zu.
